

达拉特快讯

逢山逢水

2023年9月7日
星期四 农历癸卯年七月廿三

达拉特旗融媒体中心 主办

第34期(总第6515期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dltnews.hbey.net

经济大普查 数说新时代

张秀玲调研全旗农田水利项目建设情况



本报讯(记者 王晓丽)9月2日,旗委书记张秀玲深入壕庆河、王爱召镇,就黄河流域非常规水资源综合利用、滩区迁建、高标准农田建设、秸秆综合利用、达拉特旗现代数字农业科技园项目建设情况进行调研。

张秀玲说,各级各部门要贯彻落实好习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神,坚决扛起黄河流域生态保护和高质量发展重大政治责任,全方位贯彻“四水四定”原则,坚持系统观念、因地制宜,统筹谋划、科学布局,依法依规做好非常规水收集利用工作。要精打细算充分利用好

分洪水等非常规水资源,推动水生态环境治理,提升水生态环境质量,实现生态环境与发展相互促进,努力探寻黄河流域非常规水资源高效开发和利用新途径,切实做好“水文章”。

张秀玲说,要把高标准农田建设作为推进乡村振兴和实现农业现代化的重要抓手,科学谋划布局,将高标准农田建设与现代农业发展、乡村旅游等有机结合,加快扎实推进高标准农田建设步伐,真正让昔日盐碱滩变良田。要坚持从实际出发,加快房屋拆迁和滩区迁建工程进度,通过整体规划、全要素治理,统筹推进村

庄规划、产业发展、农村养老等工作,真正打造绿色低碳、宜居和美的现代化乡村。要注重项目建设的带动性和融合性,将农田水利建设项目与乡村振兴、人居环境整治、壮大村集体经济、生态旅游等有效结合,实现社会效益、生态效益、经济效益共赢。

张秀玲还到德农万亩设施农业科技博览园项目区,就项目建设推进过程中遇到的问题进行督办。

旗委常委、办公室主任薛海林,政府副旗长张栋梁及相关部门负责人参加调研。

张秀玲主持召开2023年第21次书记专题会

本报讯(记者 王晓丽)9月4日,旗委书记张秀玲主持召开2023年第21次书记专题会。

会议听取了财政工作情况汇报,强调要加强财政资金调度使用,加大专项资金的兑付力度,加快资金拨付进度,不断提高财政资源配置效率和资金使用效益,坚决防止资金沉淀、闲置,真正把钱花在“刀刃”上。要深入研究政策导向,精准把握财政政策,创新工作思路,积极探索将应收账款流转工作与专项兑付相结合,主动对接上级部门,积极争取专项债券,获得更多专项资金支持。

会议听取了城建工作情况汇报,强调要强化系统思维,用脚步丈量城市的大街小巷、每个角落,深入实地发现问题,创造性解决问题。要加强城市精细化管理,结合全国文明城市提名城市创建工作,常态化开展好城市环境卫生和市容秩序整治,全面系统开展小区供电安全、各类飞线及燃气安全等风险隐患排查整治。要及早谋划城建项目,努力优化城市布局,着力补齐基础设施短板,持续完善功能

服务配套,高质量、高效率推进城建项目建设。要抓好各类提升改造工程与后续管理的有效衔接,不断改善城市面貌,提升城市管理水平,增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。

会议听取了乌兰镇集中专项整治工作情况汇报。强调要提高思想认识,以更高的站位来看待分析《暖城聚焦》栏目近期曝光的景泰苑住宅小区历史遗留问题,坚持问题导向,迅速行动,以更高的标准抓好整改落实,对问题逐项分析研究、逐项整改到位。要坚持以人民为中心的发展思想,增强善作善成的能力,深入一线,倾听群众意见,紧盯群众急难愁盼问题,主动作为、真抓实干,坚决采取务实举措,全力以赴推进景泰苑住宅小区历史遗留问题得到有效解决。要举一反三,多方统筹、协调联动,将乌兰镇周边的环境卫生和生产经营秩序一次性整治规范到位,并形成长效管理机制,为居民群众营造安全舒适的居住环境,真正把好事办好、实事办实,让群众满意。

总投资30亿元!达拉特旗又一项目开工

本报讯(记者 王晓丽 王锴 张奥卓)9月6日,内蒙古蒙利恒新材料科技有限公司年产100万吨高性能电工钢项目在达拉特经济开发区正式开工。

旗委书记张秀玲,达拉特经济开发区党工委副书记、管委会副主任云小平,旗委常委、办公室主任薛海林,政府副旗长李鹏,达拉特经济开发区管委会副主任李锐、刘飞,内蒙古蒙利恒新材料科技有限公司董事长孟凡亮等出席开工仪式。

张秀玲宣布内蒙古蒙利恒新材料科技有限公司年产100万吨高性能电工钢项目开工。

据了解,内蒙古蒙利恒新材料科技有限公司年产100万吨高性能电工钢项目总投资30亿元,占地836亩,计划分两期建设,一期50万吨高性能电

工钢项目计划2024年5月建成投产。电工钢是电力、电器工业不可缺少的重要软磁合金材料,被誉为钢铁产品中的工艺品,主要用于大型变压器、高效节能配电变压器、大中型电机、高效节能家电、新能源汽车等领域。项目全部建成后,将年产高磁感取向硅钢40万吨、高牌号无取向硅钢60万吨,预计实现产值120—180亿元,创造税收10亿元,提供就业岗位1000余个,全面支撑内蒙古及周边地区电气电力、新能源汽车、变压器等相关企业的硅钢原材料供应。

该项目的落地建设,是依托达拉特旗大力发展新能源装备制造产业和丰富的绿色电优势,发展国家战略性新兴产业的又一项重大突破。

旗委理论学习中心组2023年第十七次集体学习会暨达拉特旗县级领导夜校讲堂第15次集中学习会召开

本报讯(记者 薛世昌)9月5日,旗委理论学习中心组2023年第十七次集体学习会暨达拉特旗县级领导夜校讲堂第15次集中学习会召开。

学习会特邀内蒙古农业大学法律系教授李二桃作题为《以法治方式助力达拉特旗高质量发展》的专题讲座。讲座深入浅出,围绕习近平法治思想的现实关怀、核心要义和如何走好中国特色社会主义法治道路等内容进行了深入解读和系统阐释。同时,紧密联系我旗发展实际和广大党员、干部群众的思想和工作实际,结合《中华人民

共和国公务员法》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国公职人员政务处分法》《重大行政决策程序暂行条例》等法律法规,运用通俗易懂的语言,以案说法、以案明纪。讲座深入浅出,旁征博引、发人深省,为进一步深入贯彻习近平法治思想,推动全面依法治国工作指明了方向。

学习会要求,各级各部门要进一步深化对习近平法治思想的认识,贯彻落实好自治区“两件大事”和我市“三个四”目标任务,全面深化“八大构筑”,切实增强领导干

部运用法治思维和法治方式应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、调处重大矛盾纠纷的能力和水平,推动达拉特旗各项事业高质量发展。

会上,对我旗前三季度信访工作及近期全旗人居环境整治情况进行了通报。

会议以视频形式召开,达拉特经济开发区及各苏木镇、街道、部门设分会场。杨利鹏、李建文等全旗在旗县级领导,旗直各部门、各人民团体、旗直属国有企业主要负责人,旗委理论学习中心组秘书及宣讲团成员等在主会场参加学习会。

二产带动一产 “包袱”变为财富

本报记者 杜鹤 刘婷 闫娜

“生物质颗粒”对很多人来说是一个陌生的名词,但它又实实在在地在我们的产业、生活。在达拉特旗恩格贝镇乌兰村便有一家生物质颗粒厂,在这里,我们熟悉的秸秆不再只是喂牲口的粗饲料,我们认识的柠条也不只是固沙治沙的灌木。它们从田间、沙漠里而来,在这里一个华丽转身,物尽其用,成为优质薪材和饲草颗粒,带动种植业、养殖业和加工产业实现有机联动。

走进乌兰村生物质颗粒加工厂,只见一个个白色大包堆放整齐,里面装满了指节一样大小的生物质颗粒。虽然看起来差别不大,但是这些颗粒的作用却截然不同。偏青灰色的是生物质燃料颗粒,夹杂黄色玉米粒的是饲草颗粒,两者都是以柠条、秸秆等为主要原材料,配以不同辅料生产加工而成。“生物质燃料具有热值高、操作简便、灰粉少的特点,我们主要销往

了呼市等地。我们的饲草颗粒富含营养,蛋白含量比普通秸秆要高得多,是优质的饲料。”工厂负责人张小明介绍。

生物质颗粒加工厂是乌兰村2021年实施的村集体产业项目,目的是解决村内及周边地区农作物秸秆、死树废木等生物垃圾体量大、清运成本高的难题。厂区总占地面积11亩,有生物质颗粒加工设备流水线1套,既可以生产饲草颗粒,又可以生产燃料。厂子建成后,整体对外承包,不仅可以村民获得收益分红,而且促进了当地种植业发展。每年秋收后,村子及周边村民多余的秸秆就近卖到了厂子里,而厂子产出的饲草颗粒也越来越受大家欢迎。

“看我这羊,我从4月份就开始给羊喂咱们厂子产的饲草颗粒,羊长得是最近几年来最好的一年。”村民高三保看着自家肥壮的羊儿很是满意,他告诉记者,村民们

从厂子购买饲草颗粒还有优惠,每吨比市场价便宜50块钱,周边使用该饲草颗粒的养殖户也越来越多。“生物质颗粒加工厂的成立,实现了种植业作物‘物尽其用’,促进农业绿色循环发展,同时这些秸秆、柠条加工成饲草颗粒非常受欢迎,反哺推动了当地养殖业的发展。现在我们全村有养殖户270多户,羊存栏20000多只。”达拉特旗乡村振兴统筹发展中心驻乌兰村第一书记刘亚楼说。

据了解,截至目前,该厂已经累计生产销售了3000多吨饲草颗粒。秋收后,工厂将继续加紧生产,预计生物质颗粒饲料年产量达到8000余吨,处理周边秸秆2000吨左右。



“暖心煤”,送达!

本报记者 张芳 王锴 张奥卓



2023年,达拉特旗超前部署暖心煤发放工作,让全旗广大农牧民群众在秋忙之前领到暖心煤,用惠民政策的温度延续民生的热度,提升群众的幸福度。

步入9月的第一天,满载暖心煤的五辆重型运煤车从煤矿出发,驶往中和和西镇红海村。与此同时,各苏木镇、街道的暖心煤运送车辆也陆续奔向发放点,正式拉开达拉特旗暖心煤发放大幕。

中午时分,走进红海村的暖心煤发放点,村民们已经开始有序领取暖心煤了,经过装车、过磅、签字后,他们拉着暖心煤一个个喜笑颜开,满载而归。

村民刘虎把自家的农用车停在一边,细心整理好煤块后才缓缓启动车辆。“今年旗委、旗政府早早就把暖心煤送到了家门口,既方便拉运,还节省时间,让我们农牧民安心放心过一个暖冬,谢谢旗委、旗政府的这个好政策。”刘虎高兴地说道。

下午,走进白泥井镇隆盛成村孙家圪旦社,记者看到村民们一边排队等待领取暖心煤,一边热议着暖心煤的政策。“今年旗委、旗政府提前就把暖心煤

发放到位了,感谢旗委、旗政府。”村民霍平华道出了所有村民的心声。

这是达拉特旗连续第三年为农牧民发放暖心煤。2023年,达拉特旗提前谋划,按照不落一户、应供尽供的原则,继续为9个苏木镇、6个街道及3个敬老院发放平价暖心煤,近日已全部发放到位,让全旗农牧民安心、放心过暖冬。

“按照旗委、旗政府的统一安排部署,达拉特旗能源局协同各苏木镇、街道于9月1日正式启动农牧民冬季取暖用煤的发放工作,利用农闲时间把党的温暖及时送到农牧民的手中。本次预计发放暖心煤14万吨,惠及6.5万户农牧民。在发放过程中,我们压实煤矿、运输、分配等各个环节的责任,强化监管服务,保证煤炭质量和及时发放到位,让农牧民度过一个放心、满意的暖冬。”达拉特旗能源局党组成员、副局长王军介绍。

秋意渐浓,温暖犹在。2023年,达拉特旗的暖心煤比寒冷来得更早,农牧民在秋凉中就感受到了党委政府送来的温暖。